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平成27年8月21日
上越市まち・ひと・しごと創生推進協議会

第4回結婚・出産・子育て部会
参考資料

１．結婚 

 

① 【単純】「将来結婚したいと考えていますか」 

 

※国は内閣府「平成 22年度結婚・家族形成に関する調査」より 

 

 

② 【クロス】「将来結婚したいと考えていますか」×年齢（上越市） 

 

 

 

 

 

 

③ 【単純】「現在、結婚していない理由（または、するつもりはない理由）は何ですか」 

 

※国は内閣府「平成 22年度結婚・家族形成に関する調査」により 

 

 

④ 【クロス】「現在、結婚していない理由（または、するつもりはない理由）は何ですか」×年齢 

（上越市） 

 

 

 

 

すぐにでも結婚したい

２～３年以内に結婚したい

いずれは結婚したい

結婚するつもりはない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

上越市

国（内閣府）

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

適当な相手にめぐりあっていないから

自由や気楽さを失いたくないから

結婚資金が足りないから

結婚後の生活資金が足りないと思うから

必要性を感じないから

趣味や娯楽を楽しみたいから

仕事（学業）に打ち込みたいから

異性とうまくつきあえないから

まだ若すぎるから

仕事が忙しすぎるから

住宅のめどがたたないから

親や周囲が同意しないから

その他

無回答

問２ 現在、結婚していない（または、するつもりはない）理由

上越市

国

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

適当な相手にめぐりあっていないから

自由や気楽さを失いたくないから

結婚資金が足りないから

結婚後の生活資金が足りないと思うから

必要性を感じないから

趣味や娯楽を楽しみたいから

仕事（学業）に打ち込みたいから

異性とうまくつきあえないから

まだ若すぎるから

仕事が忙しすぎるから

住宅のめどがたたないから

親や周囲が同意しないから

その他

問２ 年齢と結婚していない理由

結婚していない20代 n=226

結婚していない30代 n=151
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２．出産・子育て 

 

① 【単純】「あなたが理想とする子どもの数」（上越市） 

 

 

●上越市の理想とする子どもの数の平均は 2.34人（※「５人以上」は５人として計算） 

★各種調査による理想の子どもの数 

調査 総計 
男 女 

備考 
未婚 既婚 未婚 既婚 

上越市 

（若者世代・子育て

世代の市民アンケ

ート） 

2.34 2.02 2.51 2.04 2.55 
○「5 人以上」の回答は「5

人」として計算 

国立社会保障・人

口問題研究所 

（第 14 回出生動向

基本調査） 

- 2.04 2.42 2.12 2.42 

○未婚の男女の値は 35 歳

未満を対象 

○既婚の男女の値は 50 歳

未満の夫婦を対象としてお

り、男女で同一の値 

内閣府 

（平成 22 年度結

婚・家族形成に関

する調査） 

1.8 1.8 1.8 

○「5 人以上」の回答は「5

人」として計算 

○独身者及び 3年以内の既

婚者を対象 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 【単純】「実際に予定している子どもの数」（上越市） 

 

 

●予定している子どもの数の平均は 1.93 人（※「５人以上」は５人として計算） 

★各種調査による予定している子どもの数 

調査 総計 既婚 

上越市 

（若者世代・子育て世代の市民アンケート） 
1.93 2.14 

国立社会保障・人口問題研究所 

（第 14 回出生動向基本調査） 
- 2.07 

 

  

子どもはもた

ない, 4.9%

１人, 3.7%

２人, 46.9%

３人, 39.3%

４人, 2.5%

５人以上, 1.0%
無回答, 1.6%

8  あなたが理想とする子どもの数

子どもはもた

ない, 9.2%

１人, 11.7%

２人, 53.3%

３人, 18.3%

４人, 1.8%

５人以上, 0.6%
無回答, 5.1%

9  実際に予定している子どもの数
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③ 【単純】「あなたが理想とする数の子どもを持つ上で障害になると感じていることは何ですか」 

 

 

※国は国立社会保障・人口問題研究所「第 14 回出生動向基本調査」より 

 

④ 【クロス】「あなたが理想とする数の子どもを持つ上で障害になると感じていることは何ですか」

×性別（上越市） 

 

⑤ 【単純】「仕事と子育てを両立する上で大変だと感じることは何ですか」（上越市） 

 

 

 

⑥ 【単純】「上越市が行っている子育て支援の取組について、どのように感じていますか」 

 

 

⑦ 【単純】「子育てをする上で、現在、特に不安に思っていることや悩んでいることは何ですか」 

（上越市） 

 

82.9%

15.3%

25.9%

11.1%

11.9%

15.9%

16.9%

7.5%

10.1%

3.1%

5.1%

子育てや教育にお金がかかりすぎる

家が狭い

自分の仕事に差し支える

子どもがのびのびと育つ環境ではない

自分や夫婦の生活を大切にしたい

年齢を考慮すると身体的に困難

子育ての心理的・肉体的な負担に耐えられない

身体・健康上の理由

配偶者・パートナーの子育て・家事への協力が得られない

配偶者・パートナーが望まない

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

問６ あなたが理想とする数の子どもを持つ上で障害になると感じていることは何ですか（複数回答）

60.4%

16.8%

13.2%

35.1%

19.3%

18.6%

17.4%

10.9%

8.3%

7.4%

7.2%

5.6%

子育てや教育にお金がかかりすぎるから

自分の仕事（勤めや家業）に差し支えるから

家が狭いから

高年齢で生むのはいやだから

欲しいけれどもできないから

健康上の理由から

これ以上、育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから

夫の家事・育児への協力が得られないから

一番末の子が夫の定年退職までには成人してほしいから

夫が望まないから

子どもがのびのび育つ社会環境ではないから

自分や夫婦の生活を大切にしたいから

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

【国（社人研）】 理想の子どもの数を持たない理由（複数回答）

497

499

379

420

356

312

177

80

37

86

65

28

17

子どもの迎えの時刻に合わせて、仕事を切り上げなければならない

子どもにかかわる行事が多く、仕事を休まなければならない

急な残業に対応できない

子供と接する時間が少ない

病気等の時に面倒をみる人がいない

睡眠時間が短くなり、身体的につらい

職場の理解が得られない

家事や子育てで家族の協力を得られない

子どものほかに面倒をみなければならない人がいる

条件に見合う保育園・幼稚園などがみつからない

特に大変だと感じることはない

その他

無回答

0 100 200 300 400 500 600

問７ 仕事と子育てを両立する上で大変だと感じることは何ですか（複数回答）

満足している, 

2.3%

やや満足して

いる, 14.1%

どちらともいえ

ない, 59.6%

やや不満であ

る, 12.0%

不満である, 

8.6%

無回答, 3.4%

問８ 上越市が行っている子育て支援の取組に

ついて、どのように感じていますか

29.2%

27.9%

16.5%

39.3%

12.3%

36.1%

28.1%

12.1%

8.2%

12.1%

62.0%

17.0%

5.6%

3.4%

身体の疲れが大きいこと

精神的な疲れが大きいこと

子育ての方法がよくわからず、自信が持てないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

自分の子育てについて、まわりの見る目が気になること

子供と接する時間を十分に取れないこと

自分や夫婦の自由な時間が持てないこと

配偶者・パートナーの協力が少ないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

配偶者・パートナー以外で子育てを手伝ってくれる人がいないこと

子育てで出費がかさむこと

住宅が狭いこと

その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

問９ 子育てをする上で、現在、特に不安に思っていることや悩んでいることは何ですか（複数回答）


